

Советское Приангарье

1997
29 МАЯ
ЧЕТВЕРГ
67 [8137]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Телеграмма в номер

Поздравляем учащихся Кежемского района, принявших участие в краевом смотре-конкурсе «Ю дне сегодняшнем — потомкам» и занявшим призовые места:

Карнаухова Илью — II место (Кодинская СШ № 3, учитель Караваев В. И.)

Попову Татьяну — II место (Заледеевская СШ, учитель Проценко Е. А.)

Глушкову Ивану — III место (Кодинская СШ № 3, учитель Диденко Н. А.)

В. ПУШКАРЕВА,
председатель оргкомитета,
председатель по делам архивов администрации края.

Новости

ИДЕТ ОБИЩИНИЕ

Главного врача Кежемской ЦРБ А. М. Игнатьева, проводившего традиционный обход детского и терапевтического отделений стационара, глубоко поразила пугающая пустота холдингников, в которых больные обычно хранят скопорождые продукты.

После такого сообщения, прозвучавшего на одном из совещаний в районной администрации, невольно задумываешься над вопросом: чем же пытаются в семьях, где даже больным родителям или детям, родственникам или друзьям необходимые товары и коляски, масла и фрукты. И что же будет с этими больными людьми, если вдруг и в нашей больнице перестанут кормить, как в большинстве других.

ЗАПРЕТИТЬ ТОРГОВЛЮ

Вышедший недавно в свет Указ Президента РФ обязывает органы местного самоуправления и исполнительной власти принять необходимые меры по запрещению торговли алкогольной продукции крепостью свыше 12 градусов в необорудованных ларьках, киосках, павильонах и палатках.

Увы, но этот указ заставит прекратить деятельность многих предпринимателей, торгующих, в основном, крепкими спиртными напитками.

Чтобы не произошло каких-то разочарований или предприниматели не начали бы фантазировать, на ближайшие дни сообщили в торговом отделе администрации, намечено к проведению совещание руководителей и предпринимателей фирм и частных предпринимателей с участниками органов надзора, где будут обнародованы основные (минимальные) требования к торговым площадям и помещениям.

♦ ОНИ РАБОТАЮТ РЯДОМ

НА ДВОИХ — 35



♦ МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Строительство Богучанской ГЭС, хоть и с потерями, приближается к завершению. В связи с этим хотел бы поделиться некоторыми мыслями и высказать ряд предложений.

Я приехал сюда в 1977 году, за два года до пуска Саяно-Шушенской ГЭС. Постоянение в Саянах было хуже, чем на Богучанской ГЭС, но пустыни, хотели сделать это было нелегко. Паводок 1979 года затянул котлован и здание станции. По каким причинам? Забетонировали донные отверстия, а воду пропускали через гребенку плотины. Когда начался паводок, уровень водоразделяющей поднялся, скопился лес у гребенки и забил ее, и вода пошла через эстакады, смыв кран КБГС-450. Разделенная стена не была забетонирована, и вода устремилась в здание ГЭС. Получился остров из плотины. Убытки исчислялись семидесятцью миллионами рублей (темы денегами).

Стройкой Саяно-Шушенской ГЭС руководил опытный гидростроитель Станислав Иванович Садовский.

Прежде он строил ГЭС в Средней Азии. Не признавал никаких советов, хотя на штабах стройки не раз говорили: «Не бетони донные отверстия». Паводок надо было пропустить. Но надо было пустить станцию — и все тут. Так было при коммунистах, и мы это знаем не понаслышке.

На Саяно-Шушенской ГЭС была внедрена чиркейская технология, что дало возможность нарастить плотину, охладить и отцементировать. Стро-

или ее опытные руководители и рабочие, за плечами которых были Красноярская и Чиркейская электростанции. Были рабочие и с Усть-Илимска. Была достигнута выпработка шесть — восемь кубометров бетона на человека-день (на Чиркейской ГЭС в 1974 году —



Тепло отзываются жители Кежмы, родители малолетних детей, о воспитателях детсада «Огонек» Т. Г. Филипповой [снимок слева] и Т. Н. Корзун. У первой стаж 24 года, у второй — 11 лет. Работа со смешанной ясельно-младшей группой, где возраст ребятишек от года до четырех, очень ответственна, но женщины со своей задачей успешно справляются.

Фото В. ЗЫКОВА.

ПУСКАТЬ СТАНЦИЮ НАДО

13 кубометров на человека-день). Такого понятия — «нет фронта работы» — на плотинах не существовало.

На Богучанской ГЭС сплошь и рядом постоянно нет фронта работ. А причина, на мой взгляд, в том, что без системы и технологий ведут производство работ, по системе «Вали купем, а там разберем». Надо строить бетонную плотину, надо охладить бетон, отцементировать плотину, а руководители ОАО стараются построить цементную галерею на земле-плотине, хотя сделать ее можно за полгода до пуска первых агрегатов и засыпать склон. Здесь технологий никаких не надо, а нужны одни лишь подъезды для транспорта. Это промышленное строительство, и ничего больше.

В 1990 году на Богучанской ГЭС была внедрена послойная укладка бетона. Появился

в 20-х годах так не строили, как здесь в 1997 году, хотя бетон трамбовали лаптами под гармошку.

Мне пришло строить Красноярскую ГЭС. Руководил строительной Андрей Ефимович Бочкин (царство ему небесное), Чиркейскую ГЭС, где строительством плотиной руководил Владимир Анатольевич Портнов, а главным инженером был Александр Викторович Скларенко. И все вышеупомянутые руководители говорили на штабах перед пуском и держали такую линию: руководитель любого производственного участка обязан системно и технологично вести производство работ. Нет своих идей — используй чужие.

И только такие начальники пускали станции в эксплуатацию.

При сегодняшней экономике система и технология, идея — основные. Пока к этому не привыкли, но привыкнут — жизнь заставит.

Я акционер Богучанской ГЭС, и мне со-

вершенно не хочется, чтобы мои дивиденды вкладывались в ремонт плотины после пуска станции, к которому стройка приближается. Как бы потом не пришлось круглый год цементировать плотину.

В прессе пишут о начале перестройки в ГАО «ЭС России». Всякое может произойти. Нам могут «поручить» эксплуатацию станции, а саму стройку «передать», например, Саянгэсстрой — по конкурсу. Там, наверное, еще кое-что осталось из оборудования, незабыты технологии, и этот коллектив сможет довести начатое.

А может, конкурс выиграет еще кто-то, кто дешевле и быстрее сможет достроить Богучанскую ГЭС.

Шутка ли — 15 лет прошло после укладки первого бетона в эту станцию. С тех пор поступление на стройку цемента и других материалов не прекращаются. Долгострой — Богучанская ГЭС — достоин того, чтобы быть занесенным в Книгу рекордов Гиннеса. Генеральному директору ОАО Б. Ефимову, наверное, надо бы подумать о том, как изменить систему этого долгостроя с преобладанием инженерного влияния гидростройства пускового периода.

Ну а если вдруг экстренно встанет вопрос о скорейшем переселении жителей зоны затопления, то хочу напомнить, что в нашем районе запечатлевана технология изготовления сборных домов, которая может позволить выполнить заказы на жилплощадь в сжатые сроки.

О. БУДИЛИН.
г. Кодинск.

21 мая коллектив редакции «СП» встречался с главой администрации района Владимиром Евгеньевичем Говорским. По традиции, действующей уже не первый год, мы, журналисты «СП», задавали главе администрации вопросы, которые накопились за последние полгода в процессе работы «письма читателей», звонки в редакцию и т. д.

— Владимир Евгеньевич, характеризуйте ситуацию в нашем районе [и в крае]. Перечислите основные проблемы, над которыми вы сейчас работаете.

Ситуация пока окончательно не стабилизировалась, но наметились тенденции, говорящие о том, что мы все-таки сможем выйти из кризиса. Бюджет края принял недавно, контрольные цифры во все районы еще не спущены, но мы взяли их сами и готовим к утверждению свой бюджет.

Уровень остается прошлого года — разница очень небольшая, несмотря на восходящие цены. Это осложняет дело, но денег можно будет, если все запланированные средства придадут в район.

Основное направление деятельности властей всех уровней сегодня — выплаты заработной платы. Приезжали два премьера — Немцов и Чубайс, и адрес края был высказан очень серьезная критика по поводу зачетных схем. В связи с этим В. М. Зубов выпустил постановление об ограничении всех взаимозачетов, чтобы исключить спекуляции, которые вокруг них возникают, — завышенные цены, низкое качество товаров и т. д. Ведь нам постоянно пытаются выкрутить руки, ставят в ситуацию выбора — или хотят что-то взять, или совсем ничего не иметь.

Схемы эти уже резко сокращены, назначены всего пять операторов, которые будут заниматься этими зачетами по краю. Очень жесткая инструкция, исключена из взаимозачетов те предприятия, которые могут платить деньги, — банки, Ачинский нефтеперерабатывающий завод и другие. Сделано это для того, чтобы привлечь деньги в бюджет, и уже есть определенные сдвиги в этом направлении.

Сначала мы смогли получить «живые» деньги сдача с лишним миллиарда рублей.

Схема распределения отработаны — деньги идут только на зарплату. Мы выплачиваем деньги родителям студентов, выплачиваем средства выпускникам школ (девятые и одиннадцатые классы), директорские фонды по школам, аптеке на приобретение лекарств, по заявлению граждан, небольшие суммы пошли сельсоветам.

Мы пришли к тому моменту, что уже сможем начать гасить долги по зарплатной плате. Май показал, что деньги пошли. Поздравляю получили 300 млн. и на днях еще ожидали 500 млн.

По выплате отпускаемых учитель мы собирали директоров школ и будем выплачивать их поочередно, но в обратном порядке: школы, которые в прошлом году получили первыми, в этом году будут получать вторыми, чтобы справедливости было.

На прошлой неделе мы подписали кредитный договор на северный завод на 32 млрд. рублей. В основном это топливо (на 1 млрд. — лекарства, на 6 млрд. — мука, сахара). Поставки топлива уже начались. Это большое подспорье.

К бюджету мы готовим несколько непопулярных решений — сокращение расходных статей, чтобы жить, как говорят, по средствам. Во-первых, мы будем принимать решения о том, что директора муниципальных предприятий не могут получать зарплату выше, чем у глав администрации района. Все предприятия должны будут в соответствии с этим изменить штатное расписание. Будут сокращены обя-

занности. Мы сократим несколько человек и в администрации: было 77 живых работников, остались 70, сократили все вакансии.

Серьезно стоит вопрос о навигации, нет средств на судоходную обстановку. Богучанский район входит в долину откапания, край уходит в сторону — решается сами. Мы, говорят, сами для себя установим, что нужно для сплава. Ищем варианты, скорее всего придется отдать топливом. Цена вопроса — около двух миллиардов рублей.

Буквально месяц я занимался лично, чтобы подписать заявку по железной дороге, чтобы люди снова могли ездить по безнадежке. Удалось подписать только на 100 млн. Это совсем мизер, но все-таки кое-что.

Социально-экономическое развитие района

— Что нового в вопросе строительства Богучанской ГЭС?

Состояние на сегодня такое: определен план на этот год в размере 340 — миллиардов рублей вместо 500 млрд. ранее намеченных — результат так называемого сексвестирования.

— Что будет с Кежмой через трипять лет? В бывшем районе идут под сомнение последние объекты соцкультбыта.

— С ней будет то, что было запланировано прежде — если строительство ГЭС не остановится, люди из зоны затопления будут переселены.

— Но некоторые ответственные лица заявляют, что при новой отметке — 185 метров Кежма затоплена не будет.

— Неправ. При этом отметка над бывшей деревней будет трехметровой слой воды.

— Поэтому у районной администрации плохое взаимоотношение с отделом ИТУ! О том, что это явно видно из интервью с Л. П. Попово, напечатанном в «СП» [см. номер за 6 мая с. г.]. Там, в частности, говорится, что администрация района обещала с 1 января с. г. взять на свой баланс объекты соцкультбыта в поселках Майд и не сделала этого. Люди п. Приянгарский и Н.-Прокшино обеспокоены тем, что их поселки могут оказаться под угрозой закрытия. Администрация района не решает вопрос об увеличении размера лесосек, хотя это, на словах мэра, из-за того, что отдел не смог заплатить администрации района поленную плату, крупным количеством прошли несколько недель — в итоге оказались в убытке.

Можно ли считать такие взаимоотношения администрации района и крупнейшего в регионе лесозаготовительного предприятия нормальными? Чем это можно объяснить?

— Тем, что руководитель там собрался на пенсии. Как только мы встречаемся, я его спрашивал: «Сделали объекты? — и слышу: «Да нет, я еще уточню...» Говорю: «Если не приняли, идите в администра-

цию». Основные убытки отдали здесь, в городе, где есть дома ОИТУ. Приказ подписан с 1 января — принять их в ПЖРЭО. Оба руководителя до сих пор ходят друг за другом и ко мне не идут, чтобы я их рассудил. Руководитель отдела не идет в ПЖРЭО, руководитель объединения тоже сидит, ждет. Но прежде чем принять дома, нужно их разбить по борбке мусора выставить и т. д. Цена вопроса — 500 миллионов. Но не могут руководители договориться и между собой решить,

то, что мы можем принимать, причем без выделения средств из федерального бюджета. (Губернатор запретил приемку наших-либо объектов от предприятий, не имея средств). Это такая же ситуация, как с поселком Временным, который строят нам постоянно стараются «сдаты», хотя денег федерация не выделяет. Там, где мы можем использовать эти объекты, — идем насторону, чтобы их не загубить, невзирая на то, что денег не дают. Болтурино старое мы принесли, хотя денег ни копейки; дорогу болтури-

ны сказать нам окончательно: или «да», или «нет». И результат — предприятие находится в «подвешенном состоянии».

— А вопрос по ЛЭП до Тайского прослышался!

— По программе «Нижнее Приангарье» у дирекции есть долг перед районом в 790 — 800 миллионов рублей, — и погашение его нам предложено выполнение по взаимозависимой схеме какого-то набора работ. И перед нами сегодня стоит дилемма: пробирать новую скажину в Недоруке или же выполнить вре-

Разговор почти обо всем



как и что. Привезешь на съезд, в отдел и слышишь: вот, у нас себестоимость больших...

— Вопрос по дороге на Болтурино решили. Но при ее привозке оказалось же нет телодвижения со стороны отдела. По тем словам — то же самое. И из-за того, что руководители ОИТУ и ПЖРЭО не могут договориться, отдел несет убытки на этих домах порядка двух миллиардов. Вот и сравняйте, что выгоднее: или иной, общий язык, отдать, или примеру, поплата ПЖРЭО, или терять такие большие

— потому что с дорожным фондом договорились. А чтобы принять Ново-Пространо, мне нужно создать службу, иначе эту деревню просто сожгут. Все уедут оттуда, и кто ее будет обслуживать? Администрация района не имеет такой возможности без государственной поддержки.

— Какие предприятия лесоперерабатывающей промышленности, на ваш взгляд, имеют достаточно устойчивое положение и будут иметь поддержку со стороны администрации района?

— Мы оказывали и будем оказывать поддержку всем предпринимателям в районе, в том числе и Попето, не делаю никаких избранных и отверженных, что касается устойчивого положения предприятий, кроме того, что я называл акционерное общество «Быва» (бывший СТРИМ). В Имбе не плохо работает предприятие «Атрыда». Недавно от руководства Лесосибирского деревообрабатывающего комбината идет открытие филиала в администрации пришло ходатайство об увеличении лесосырьевых базы для АО «Стрела», которое уже на протяжении нескольких лет стало поставлять заготовленную древесину Лесосибирску. Значит, работают.

— Владимир Евгеньевич, каково окончательное решение по передаче Кодинского авиа предприятия в муниципальную собственность?

— Пока окончательное решение этого вопроса упорно затягивается на уровне края. Нами неоднократно предпринимались попытки ускорить этот процесс, и в ближайшее время мой заместитель вновь отправится в Красноярск по этому же вопросу. Но сегодня все в крае или не хотят, или не могут взять на себя ответственность, что

меньший переход ЛЭП через Ангару до Тайского. Пока окончательно этот вопрос еще не решен.

— Подкреплены ли чем-либо слухи о создании, на базе приянгарских районов, Приангарской губернии — под реализацией якобы программы «Нижнее Приангарье»? Говорят, процесс уже пошел — Кемчугский РУС стал цехом Богучанского РУС, похожая ситуация с налоговой полицией и рядом других организаций. И губернатор, может быть, есть — Тайский, которого жители этих районов оббрали депутатом ЗС края Центром губернии якобы будут Богучаны, где есть железнодорожная линия к Кодинску.

— Скажу однозначно, что это слухи и где никаких разговоров — ни на уровне края, ни на уровне четырех районов не было и, думаю, не будет. Просто сегодня все начали считать деньги и экономить. И делать это необходимо, убирая лишних людей, лишние структуры. Случай со съездом как раз об этом и говорит. А отсюда пошли какие-то донеслы, свободная фантазия.

— Еще раз повторю: это слухи и ничего больше.

— Если помните, у Красноярского управления буровых работ было заминка на Агалевскую скажину, но теперь мы живем здесь, в ближайшее время выход нефти. Если нефть у нас в районе появится, то Богучаны к нам «приедут» присоединять, а не нас к ним.

— Программа «Нижнее Приангарье» идет отдельным блоком — как выполнение ряда задач по этим всем районам, но в крае mere не связана с политикой и административным делением. Программа эта принятия, подписана Черномырдиным — все это знают. Сейчас ищут варианты, как реально получить деньги. Схема не слишком сложная — Минфин «живых» денег дать не может, занимается этим Банк, который дает кредит под 40 процентов. Банк дает «живые» деньги, выполняется программа, а потом Банк с Минфином рассчитывается уже напрямую — вот такая схема была признана ранее. Не знаю, как сейчас — может, изменится что-то после поездки в Красноярск Немцова.

— Жители п. Болтурино постоянно жалуются на снабжение поселка электроэнергией — напряжение скачет, чащи не запланированные отключения. Что вы можете им ответить?

— Да, это наша беда. Все линии пришли в негодность, нужно перетягивать, но нет средств. Пытаемся линию эту передать СВЭСу, но они сопротивляются. Видимо, мы решим этот вопрос после того, когда передадим им сети по городу, которые они упорно просят себе (сейчас эти сети в ПЖРЭО).

— Руководителей районной администрации часто называют пожарной командой, которая, в основном, занимается

«ушением» сиюминутных проблем, ма...ает от перспективах разного района. Что вы на это скажете?

— Мы постоянно занимаемся перспективами района, даже в самые худшие времена. Вот сейчас Зубков пока не вычеркнут из списка на кредиты из-за чего края! (40 млрд. дол. — из края). Мы оттуда дали предложение, которые могут принести быструю отдачу: приобретение лесопильного оборудования за 145 тыс. долларов; мукомольное производство; приобретение «Зарии» в муниципальную собственность, чтобы осуществлять перевозки внутри района. Вот три момента, которым мы сейчас занимаемся.

Городские проблемы

— Как обстоят дела в ПКРЭО, недавно пикетированном здании районной администрации?

— Мы засыпаем им по этому году 15 млрд. рублей. Сейчас они готовят материалы по сокращению перечня услуг, которые будут выполняться. Бюджет края заполнил дотации работникам ПКРЭО от трех до шести минимумов, и 40 проц. от стоимости содержания жилья они должны покрыть квартплатой. Мы же установили с 1 мая 30 проц., потому что нельзя так разжигать. И само ПКРЭО в сегодняшних условиях должно думать о сокращении расходов на содержание жилого фонда. И я Б. И. Ледовских уже сказал, что он как руководитель должен в первую очередь заниматься экономикой, а не политикой, подливанием масла в огонь.

Кстати, тарифное соглашение, которым руководствуется ПКРЭО при начислении зарплаты на территории Красноярского края не действует, в пояснительной к бюджету края на этот год от этого прямого сказано — не 190 тысяч, а 80 — должен быть минимум — как у всех. Потому что получились такие оклады, накапливаются долги, растет пени (только в ГФР 2 млрд. пеней). Задыкановано все, и нужно принимать срочные меры, порой непопулярные.

— Сегодня директора школ уже с трудом пускают спортивных для проведения своих спортивных праздников. По сообщению председателя райспоркомитета, есть возможность приобрести модульный физкультурно-оздоровительный комплекс по взаимозамене. Даст ли администрация свое «добро» на приобретение?

— Мне об этой возможности еще не докладывали. Несомненно выяснять начальную цену вопроса и уже после этого принимать решение: скажем мы покупать такое строительство или нет. Я думаю, что стоимость такого комплекса будет исчисляться не миллионами, а миллиардами. А ведь взаимозаменять это тоже деньги.

— На протяжении уже нескольких лет во дворе КПД-314 вырыты колодези, в которых планировалось построить подгреба. Так будут они построены или нет?

— После многочисленных жалоб жильцов этого дома мое мнение было таково: колодези засыпать, железнобетонизировать, а вырученные от продажи деньги в качестве компенсации вернуть тем, кто когда-то вкладывал их в строительство. Но нашлись люди, которые заверили меня, что смогут завершить этустройку. Мы предложили варианты, по которым выделили бы динельное топливо для обмена

на кирпич. Других затрат на этом объекте мы нести не хотим.

Этот вариант нас устраивал, так как финансировать окончание строительных работ в размере одного миллиарда рублей у администрации нет возможности. Сейчас правительство должно принести мне договор-обязательство, в котором будут оговорены и сроки окончания работ. И если оговорители в них не уложятся, то котлован будем засыпать.

— Началось лето, разтали снег, и опять наш город представил перед нами во всем своем «невеликолепии» — уличные дороги, пыль и т. д. Благоустройство города многое горевалось в вашу избирательную кампанию. Что делается сегодня?

— Мы занялись начало этих работ, но, тем не менее, программа по бетонированию улиц с Богучанским строем подписана, и они уже начали работы на северном въезде.

— Идут разговоры о строительстве сквера с фонтаном...

— Да, мы собираемся сделать общеогородскую народную сквер. Со своей стороны, я дадим все материалы и небольшую группу людей, которые будут выполнять специальные работы. Будем привлекать школьников — садить деревья и т. д. Программа готовится. Зубков будет выполнять «швейцарскую». На фонтан тоже найдем подрядчиков.

— Аварии на городском коллекторе стали привычным явлением. Есть ли подвижки в решении проблемы?

— Есть. Для коллектора мы получили четыре вагона труб за счет программы «Нижнее Приангарье». На 500 млн. руб. отгружено труб. Подсохнет дорога, они будут вывозиться и начнем делать.

— После окончательной сдачи 21-го дома планируются ли отдельочные работы на других домах?

— Вопрос, с какого дома начать в первую очередь, — с 203 или 305 — пока остается открытым. Скорее всего, достраиваться будет 203-й дом по ПЛК.

— Петяня жара еще не наступила, а город уже заволок дымом от острых пожаров. Кто обязан их тушить и планируется ли усиление пожарной части техники?

Лесные пожары городская пожарная часть тушит неизвестно, она эта делает потому что мы ее настойчиво просим. Выделить дополнительную технику пока нет возможности. Из-за ситуации с пожарами мы вынуждены обратиться в район чрезвычайную обстановку, а также к устюжчице, наказание и виновным. Для этого будет подключена милиция. Виновных в возникновении пожара понесут ответственность.

О разном

— Почему так долго нет сессии райсовета? Идет ли работа над Уставом района? Некоторые считают, что вы специально затягиваете его принятие, чтобы подождать оставаться в райсовете председателем, кто может на это ответить?

— У нас было уже две сессии: одна — чисто организационная, другая — по представлению налоговых льгот, без бюджета собираться и говорить о каких-то общих политических делах смысла нет, а бюджет края был утвержден совсем недавно. Очередная сессия состоится на следующей неделе.

На первой сессии мы откладываемся от должности заместителя

председателя Совета, депутаты меня поддержали. Откуда теперь эти разговоры? Работа над Уставом завершается, это слишком серьезный документ, чтобы принять его в оторвалах. Устав будет утвержден на референдуме района, как и было обещано. Что решат люди — так и будет. Раньше проведения референдума вопроса о председателе Совета возникать не должно.

— В команду глав сельских и поселковых администраций пришли после выборов новые люди. Кого из глав мы могли бы отметить?

— Мне бы хотелось давать категорическую оценку деятельности глав администрации, тем более через газету, ведь так можно отбить всякое желание работать.

— Нормально — на мой взгляд, «кружится» болтунина глав администрации Н. И. Мариненко. Отметил я и новокузнецкого — А. Г. Лухнева. О других «новобранцах» глав ничего пока сказать не могу.

— С 1 июня намечается увеличение размера квартирных, Редакция просила вас через газету разъяснить [до 15 мая]

— почему и с какой целью это делается, подкрепить его примерами и документами. Но до сих пор служба «Заказчики администрации района и на сей счет никакого ответа».

— Такая информация газете будет предоставлена в ближайшее время.

— Наступило лето, и в лес для заготовки ягод и грибов вновь будут ходить люди. И вновь они будут теряться. А вопрос создания в городе Коцких поисково-спасательного отряда так и не получил своего окончательного завершения.

— В настоящие времена всем чрезвычайными ситуациями, вникающими в районе, занимается В. П. Прокопович, которому в подобных вопросах дан статус заместителя главы администрации. Ему и будет поручена эта работа.

Командир группы позанимается с ним по всем существующим проблемам, и я думаю, мы решим все, что необходимо.

Такую группу надо создать на договорных началах и хотят что платить спасателям. Желательно, чтобы расходы на их содержание были бы заложены в бюджете района.

— Как решается вопрос об установлении для пенсионеров районного коэффициента к пенсии 1,6?

— Мы продолжаем заниматься. Пока получили официальный отклик, но сдаваться не собираемся.

О нашей газете

— Собирается ли глава администрации менять отношение ответственных работников своего аппарата к критическим выступлениям в нашей газете?

— Почему, если даже вопрос задан, как говорится, «в лоб», ответ приходится ждать месяцами!

— Да и просто материалы, в которых бы руководители

районной администрации рассказывали о своей работе, проблемах, перспективах района — большая редкость на страницах «СП» [если не считать, конечно, период избирательной кампании]. Есть ли в администрации человек, который бы отвечал за эти вопросы?

— Формально — есть, но на деле он занят другим. Нам в краевой администрации настоятельно рекомендовали ввести в штат единицу пресс-секретаря, может быть, мы на это и пойдем.

— Уже давно мы спустили вопрос горожан: почему новую улицу назвали Кутарейной? Ответа не дождаемся. Может быть, вы объясните?

— Решение увековечить память о земляках, которые уходят под землю, принят давно. Кутарейная будет напоминать кемерянам о родной земле. А мама Антона Зюзина сама пришла в администрацию и попросила не давать новой улице имя ее сына.

— Недавно мы ставили печати одну из трех газет оффсетом способом в Канске [воскресный выпуск]. И чего только не наслушались за это время от читателей Большешинской новой газеты не нравится. А вам?

— Про содержание ничего плохого сказать не могу — газета некая газета, а вот оформление... Слишком красочная, темная какая-то. Жирные черные линейки и т. д. Наша газета лучше, привычнее, роднее.

— Дело в том, что мы ее сейчас делаем не сами. Если бы выпустили ее на месте, имея собственное оборудование, она была бы другой. Можем мы рассчитывать на помощь администрации в приобретении современного издательского комплекса?

— Разживаемся — приобретем. Сейчас мы покупаем новое телевизорное оборудование, очень хорошее. А. Г. Журавлев, начальник телевидения, находится по этому вопросу в Москве.

— Владимир Евгеньевич, мы знаем, что вы человек очень занятой, но все-таки надеемся, что «СП» читает регулярно. Каких материалов, на ваш взгляд [не только главы администрации, но и рядового читателя] газете явно не хватает, о чем пишем мало или вообще не пишем?

— Во-первых, мало идет публикация о работе администрации — делаем мы много, а информации об этом почти нет, лишь К. Ф. Даниленко сообщает новости с совещаний у Я. Г. Кучурова. Глобальные проблемы не поднимаются, только текущие вопросы. Я понимаю, что это чисто наша вина.

Во-вторых, недостаточно материалов на дачно-огородную тему, а ведь сезон уже начался и проблем у крестьянских хозяйств много. Да и советов огородникам почти не даете, очень уж редко. Мне лично интересно читать об этом. Ведь людей все равно изначально тянет к земле, в крови это заложено. Хорошо поработать на огороде — мозги отдыхают.

Подготовили Н. ЗОНОВА, В. ЗЫКОВА, К. ДАНИЛЕНКО, Г. БАРАНОВСКАЯ.



♦ ВОПРОС — ОТВЕТ

Что ждет пенсионеров

Сейчас много говорят о введении персонифицированного учета для пенсионеров. В некоторых регионах такой учет уже введен. Что это дает пенсионерам?

Речь идет об индивидуальном учете не для пенсионеров, а для работающих граждан — будущих пенсионеров. Такой учет необходим для того, чтобы в будущем каждый мог получать пенсию в зависимости от того, сколько он работал и в каком объеме вместе с работодателем выплачивал пенсионные взносы.

В этом случае каждый работающий будет заинтересован в том, чтобы взносы были уплачены вовремя и полностью. По существу, можно говорить о создании своеобразного контроля снизу в пенсионный фонд. Такая система уже внедрена в пяти регионах страны и показала хорошие результаты.

* * *

Появилась информация о возможности повышения пенсионного возраста для мужчин до 65 лет и для женщин до 60 лет. Насколько эти изменения соответствуют действительности?

Сегодня в России на одного пенсионера приходится 1,7 работающего. Этим в значительной степени определяется низкий уровень пенсий. В большинстве стран это соотношение 2,4—2,5:1. Кроме того, не все выходят на заслуженный отпуск в 55 и 60 лет (согласно закону женщин и мужчин). Около 25 процентов пенсионеров стояли или на 5—15 лет раньше обычного срока. Поэтому вопрос о сроках выхода на пенсию рано или поздно придется решить. Но в ближайшие 5—7 лет пересмотр пенсионного возраста не предполагается. Что же касается возможных решений, то они предполагают создание материальных стимулов для более позднего выхода работников на пенсию. В частности, за каждый дополнительный проработанный год размер пенсии будет увеличиваться на определенную сумму.

* * *

Правда ли, что скоро работающие пенсионеры лишатся пенсии, то есть им придется выбрать: либо не работать, либо получать пенсию. При нынешнем экономическом положении большинства населения это приведет к дальнейшему обнищанию людей — ведь пенсионеры работают в основном потому, что на пенсии не прожить невозможно. Есть ли подобные намерения у правительства?

Подобных намерений у правительства нет. Вопрос так не стоит. Речь идет лишь о том, чтобы в нынешней сложной экономической обстановке суммарный доход от получения пенсии и зарплаты не превышал определенного уровня. Кстати, такая норма у нас уже существовала до 1991 года.

Пенсия по своему предназначению должна компенсировать утраченную заработок тем гражданам, которые не в состоянии работать. Сейчас же для многих работающих и получающих высокие оклады пенсионеров она фактически превращается в своеобразную надбавку к заработной плате. При индексации же в связи с ростом цен работающий пенсионер получает двойную компенсацию (компенсируется и заработка и пенсия).

